

ЗВЕЗДА МАРСА

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 192 (6532)

СРЕДА

1

ОКТЯБРЯ 1980 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ —
УДАРНЫЙ ФИНИШ,
СЪЕЗДУ КПСС —
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ДНЕВНИК XXVI
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
СОРЕВНОВАНИЯ



БРИГАДЫ УВЕРЕННЫЙ ШАГ

Свои 30-летие коллектива РМЗ нефтехимиков отмечал в обстановке всеобщего трудового подъема, вызванного постановлением ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС». Все коллективы цехов, в том числе котельно-варочного, приняли новые, повышенные соцобязательства, главный пункт которых — досрочное выполнение программы пятилетки.

Хороших успехов добилась бригада котельщиков коммуниста Ивана Игнатьевича Сивакова. При подведении итогов соцсоревнования за второй квартал ей присуждено первое место по цеху. Эта победа не была случайной. Бригада в течение нескольких лет идет в авангарде соревнования, уверенно занимая призовые места по цеху и заводу. Ей одной из первых на РМЗ присвоено почетное звание бригады коммунистического отношения к труду.

Соцобязательства, взятые котельщиками в честь XXVI съезда партии, весьма напряженные. Но опыт, знания и трудовой подъем всех членов бригады помогут успешно справиться с ними. Немалую роль в этом сыграет и авторитет бригадира, члена партбюро Ивана Игнатьевича Сивакова.

На снимке: И. И. Сиваков.

И. АМОСОВ.

В ПОЛЕТЕ «ПРОГРЕСС-11»

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» 28 сентября 1980 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-11».

Целью запуска корабля «Прогресс-11» является доставка на орбитальную станцию «Салют-6» расходуемых материалов и различных грузов.

[ТАСС]

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИЙ, зации производственных пр-
творчески и ударно тру-
дится в завершающем году Министерство энергетики
пятилетки группа собственных СССР рекомендовало блок для
нужд электротехнической ла-
боратории Иркутской ТЭЦ-1 —
комсомольско-молодежный Крупным техническим дости-
коллектив «Контакт». жением групппы является также
разработка системы снабже-
ния поставным током питате-
лей. Было время, когда лей топлива котлов с заменой
здесь работало 12 человек. устаревших мотор-генераторов.
Сегодня каждый работает за вытрямителями. В условиях
нововведений кадров и износа об-
особий успех групппы при-
трудования внедрение таких но-
вовведений устаревших мотор-генераторов име-
ет первостепенное значение.

Коллектив группы неболь-
шой и состоит всего из 6 че-
ловек. Было время, когда лей топлива котлов с заменой
здесь работало 12 человек. устаревших мотор-генераторов.
Сегодня каждый работает за вытрямителями. В условиях
нововведений кадров и износа об-
особий успех групппы при-
трудования внедрение таких но-
вовведений устаревших мотор-генераторов име-
ет первостепенное значение.

ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО

Полненна совместно с цехом Поэтому дополнительно к ра-
тепловой автоматики. Новин-
ка позволяет сократить трудо-
в часе XXVI съезда КПСС
затраты на обслуживание си-
стем автоматики, улучшить по новой схеме еще 5
комфорт рабочих мест и лозы.

сить качество регулирования
режимов работы котлов, что в
свою очередь способствует
экономии топлива, энергии и
материалов, уменьшению износа
основного оборудования.

По результатам конкурсов Иркутский областной совет НТО присудил за разработку названного блока первую премию, а центральное представление НТО энергетики и электротехнической промышленности выдало диплом за лучшую разработку решения, направленного на ускорение комплексной механизации и автомати-

ции колеса колеса. Отличных результатов добился коллектив группы и в общественной жизни. Постоянныес нагрузки несут секретарь комсомольской организации цеха А. Г. Пьянков, председатель цехового комитета Е. М. Майданов, председатель общества ДОСААФ Н. П. Шошников, ответственный за спортивную работу среди молодежи В. В. Карлович, член редакции Н. К. Скорнякова.

Г. ГВОЗДЕВ,
старший инженер электронного
цеха ТЭЦ № 1.

СВОДКА О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В ОБЪЕДИНЕНИИ «ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ» (оперативные данные на 29 сентября 1980 года)

	Произведено в тоннах	план	фактически
Зерновые	2475	1580	
Картофель	10960	9970	
Овощи открытого грунта	8440	1831	
в том числе: капуста	5540	451	
морковь	2100	967	
свекла	572	215	
яровая	228	198	
Овощи закрытого грунта	2403	2700	
в том числе: огурцы	2066	2400	
помидоры	104	50	
лук	204	285	
прочие	80	21	
Сено	1455	1488	
Салос	9320	9782	
Витаминная травяная мука	600	415	
Вспахано земли (га)	8604	1018	

КАК видно из приведенной в таблице, посевной площади зерновых были срезаны лишь на тельно обстоит дело с уборкой картофеля. Тут темпы напло-
тие, особенно в эти последние дни, когда установилась благо-
приятная погода для механизированной уборки клубней. За-
вершена уже уборка с полей свеклы, перевыполнено зада-
ние по заготовке сена. Осо-
бых тревог не вызывает так-
же заготовка салоса, уборка и обмолот ячменя. Самоотвер-
женно трудятся и тепличники объединения, давшие сверх плана 300 тонн овощей закрытого грунта.

Еще хуже положение с уборкой овса. Из 246 гектаров его срезано только со 105 га. Не обмолочено же ни с одного гектара. Резко упали темпы и по производству витаминной травяной муки. Чтобы выполнить план ее заготовки, надо привести еще 184 тонны.

Земледельцы знают, что сейчас можно ждать любых капризов погоды. Поэтому необходимо так четко организовать уборку и обмолот зерна, чтобы ни с уборкой и обмолотом зерна часу не было простоя.

И. КИЯЗЕВ.

БЕЛГРАД. «Ленин в произведениях советских графиков» — так называется выставка, открывшаяся в залах музея народной революции в Любляне. На ней представлены графические произведения и плакаты советских художников, рассказывающие о жизни и деятельности основателя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

ПАРИЖ. Не прекращается рост цен во Франции. По данным национального института статистики и экономических исследований, за последние 12 месяцев цены в стране поднялись на 13,6 процента.

НЬЮ-ЙОРК. Второй раз в течение месяца отложено на неопределенный срок испытание транспортного космического корабля многоразового использования, создаваемого Управлением по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА). При его подготовке к 56-часовому испытанию вышла из строя система ускорителя, образовавшаяся ткань батарей энергопитания. Американская программа создания космических челноков кораблей задерживается и отстает от графика уже более чем на два года.

ЛЮКСЕМБУРГ. Обострение экономического кризиса, переживаемого Западом, привело к дальнейшему свертыванию производства в металлургической промышленности стран «Общего рынка». Согласно опубликованным здесь статистическим данным, за последний год выплавка стали в ЕЭС сократилась более чем на 12 процентов.

БОНН. В крупнейшую военно-политическую демонстрацию НАТО в непосредственной близости от границ социалистических стран выились завершившиеся в ФРГ маневры Североатлантического блока под кодовым названием «Спиральной». В них приняли участие в общей сложности свыше 100.000 военнослужащих американских, английских и западногерманских вооруженных сил, 36.600 танков и бронетранспортеров.

ДЕЛИ. Сооружение 680 тысяч квартир, большая часть которых предназначается семьям бедняков, ведет в настоящее время государственная корпорация по развитию жилищного строительства Индии. Расширение строительства жилья — одна из важнейших задач, поставленных в правительственный социально-экономической программе.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

2 октября в 14.00 в актовом зале строителей состоится очередной день секретарей партийных организаций.

Горком КПСС.

СОБИРАЯСЬ в эту двухдневную поездку по Болховскому району, мы ставили задачу проверить, как живут и трудятся в подшефных объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» хозяйствах ангарчане. И отдельно, как используются механизаторы-нефтехимики.

Первая наша остановка — совхоз «Александровский». На этот день в хозяйстве было убрано около 60 процентов хлебов. В нынешнем году урожайность зерновых здесь выше прошлогоднего и составляет 13 центнеров с гектара.

Нефтехимики, направленные сюда на сельхозработы, разместились в общежитии помешания дорожного ремонтно-строительного участка. Условия нормальные. В комнатах установлены современные электроплиты, живут здесь 11 человек. Работы были на работе — на зернотоке. В этом же совхозе пять работников опытного завода заготавливали сено.

Хороша поработали эти пять человек, — говорит директор совхоза Н. С. Бончук, — три месяца косили, заготовили 40 тонн сена. И вообще у нас всеми нефтехимики работают на совесть.

ТЕПЕРЬ вдом по доброму проселочному тракту в колхозе имени Каландришвили. Решаем проехать в деревню Гречевину, где расположены третья бригада. Отсюда были сигналы, что у ангарчан здесь независимые бытовые условия.

На пологом берегу озера, почти у самой воды, покосившиеся от ветхости домашки. Здесь и живут нефтехимики: шесть девчонок и один парень. Все с завода полукоиссования. Работают на току, сортируют зерно, привозимое с полей. Бытовые условия, сказать откровенно, более чем скромные: небеленые стены, нары дощатые вместо кроватей. Помещение не оборудовано. С 18 августа живут в таких условиях работницы цеха 7-8 завода полукоиссования. Думается, что позаботиться о бытовых условиях ангарчане должно было не только правительство подшефного колхоза, но и администрация и профком заводо-полукоиссования. А здесь сразу видно: не частые гости заводские товарищи.

От центральной усадьбы колхоза имени Каландришвили, села Олонки, до хозяйств пяти бригад, деревни Воробьевки, километров 12. Здесь центральным местом уборочной страды после хлебного поля является зерноток. Непрерывным потоком идет

зерно с полей. На четвертом механизированном зернотоке мы встретились с работниками газосмесательного отряда производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Это Михаил Кириллович Захаров — работает здесь машинистом погрузочного — разгрузочных механизмов, Любовь Семеновна Шаметова, Зинаида Николаевна Александрова. Они заняты на подработке зерна.

На бытовые условия жалоб нет, а вот душа у всех болит оттого, что часто нарушаются ритм работы: зерно-то с полей вывозят, а здесь запор — не выходит автомашин для вывоз-

Нынче в колхозе урожайность зерновых составляет 9,6 центнера с гектара. План заготовки сухого хозяйство выполнило досрочно. Сено зажено 1200 тонн при таком же плане.

А вот с сеном хуже. Вместо 561 тонны будет лишь 400 тонн. Засуха сказалась. В таких нелегких условиях особенно неоценима помощь наших шефов — тружеников газового завода, а также коллектива управления водоканализации объединения.

В колхозе имени Чапаева в нынешнюю страду трудится 55 человек от газового завода



Четверо работают на заготовке витаминной травяной муки. Мы встретились с ребятами, когда они обедали. Прудоману работают на агрегате АВМ-0,4 В. В. Дегтярев, В. Л. Суздальцев, В. В. Лалетин, А. А. Редькин. С начала работы в подшефном колхозе четверо ангарчан уже выработали десятки тонн витаминной муки.

Ну, а эффективно можно трудиться тогда, когда вкусно и сытно пообедал. С этим хорошо справляются инженер по технике безопасности газового завода Танисия Борисовна Мисюрина, инженер-технолог завода управления Валентина Александровна Авдюгина и лаборант ЦЗЛ Татьяна Хмыкина.

Что примечательно, с кем бы мы из ангарчан ни встречались в разных хозяйствах, на обеспеченность необходимыми продуктами нареканий почти не было. Жаловались нефтехимики чаще всего на то, что не всегда доставляются свежие газеты, не всегда есть радиоточки. То есть ангарчане, находясь и здесь, в подшефном колхозе, не хотят отставать от ритма современной жизни.

Рейдовая бригада:

А. ОСИЛЧУК, зам. председателя ГК народного контроля;
Д. ШЕКЕРА, председатель комитета НК объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»;
Б. ЗЫРЯНОВ, зам. генерального директора объединения;
М. ЮХРИЛОВ, внештатный инспектор комитета НК объединения;
А. ГРАФОВ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

ПО ДОРОГАМ БОХАНА



ки зерна на элеватор. Вот и в это утро мы наблюдали картины, когда на территориях зернотоки, прямо на земле, скапливалось более 5 тысяч центнеров хлеба. А буквально в сотне метров от зернотока в это время пространство восьми (!) автомобилей из Братска. Как позже выяснилось, не было запасных частей...

В СБЛЕ Кулаково колхоза имени Балтахина тоже

и УВиК. Из них 20 работают механизаторами: помощниками комбайнеров, на тракторах, электротракторах, механизаторами зернотоки. Председатель колхоза постоянно подчеркивает эффективную помощь ангарчан. Его тут же поддерживает председатель профкома колхоза Алексей Дмитриевич Васильев.

Взять хотя бы такой момент. До сей поры ангарчане размещались в нескольких ста-



номах представителей ангарских нефтехимиков. Работают на закладке сухоса, на зернотоке. А огнеупорщица Любовь Федорова и изолировщица Светлана Вагина из СРСУ-3 здесь поварами. Узнав от них, что последние новости редко слышат, так как нет в помещении динамиков, редко привозят газеты.

На центральную усадьбу колхоза имени Чапаева, село Буреть, прибыли во время объединенного перерыва. В правлении было безлюдно. Тут же отмечаем обилие разнообразной наглядной агитации. Позднее председатель колхоза И. П. Мясников с оттенком гордости скажет: «Это нам шефы — коллектива газового завода — помогают!»

Ребята два месяца работают в Бурети. И за это время

смонтировали отопление в новом общежитии. А в день наше прибытия они полным ходом занимались реконструкцией колхозной котельной. В частности, производили монтаж новых паровых котлов.

— 49 наших водителей пишутся у этих девчат. Скажу от всех — отлично заботятся ваши девчата о питании водителей. Мы-то знаем, как девушки порой приходится трудно. Ведь наши ребята приезжают ночью, но всегда их ждет сытный ужин. При этом девчата вежливы. В общем, огромное спасибо ангарчанкам!

Другое общежитие, где живут 13 работников газового завода. Одни заняты на заготовке грубых кормов: броков, турнепса, кукурузы. В день убирают по 12 тонн. Корнетмоды сразу же отвозятся на коровую площадку для скота.

На снимках: На зернотоке. На переднем плане ангарчанка Л. С. Шаметова; работники газового завода В. А. Авдюгина, Т. Б. Мисюрина, Т. Хмыкина.

Фото А. ГРАФОВА.

[Окончание следует].

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ

Подготовка к достойной встрече XXVI съезда нашей партии вызвала трудовой и политический подъём в коллективах жилищно-коммунального управления объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Понимая, что заготовка кормов, уборка урожая завершающего года,десятой пятилетки являются делом всех советских людей, с чувством высокого гражданского долга отнеслись к этому работникам отдалась и служб ЖКУ. Было заготовлено и сдано колхозу имени В. И. Ленина сельского района сена 76 тонн.

Позднее коллектив ЖКУ получил дополнительное задание по заготовке 46 тонн сена. Понимая, что в целом по нашей области заготовка кормов идет слабо, с чувством большого понимания и ответственности отнеслись работники служб к выполнению дополнительного задания и успешно его

заготовили. В выполнении дополнительного задания отличились работники отдела быта, производственного отдела и работники спортивкомбината.

В этом году коммунальниками объединения оказалось гораздо больше, чем я прошлом, помочь подшефному колхозу имени В. И. Ленина. Так, работала бригада ремонтиков-строителей из двадцати человек около трех месяцев. Бригада произвела капитальный ремонт пяти двухквартирных домов и двух одноквартирных для молодых специалистов колхоза, прибывающих из окончания института. Проведен капитальный ремонт двух клубов. Сделан текущий ремонт двух молочнотоварных ферм, двух телятников, детских яслей на пятьдесят мест. Бригада строителей выполнила ремонтно-строительных работ на сумму

более ста тысяч рублей.

Руководство колхоза и партийный комитет вынесли благодарность за большую помощь колхозу всем членам этой ремонтно-строительной бригады, которую возглавляла коммунист Валентина Георгиевна Власова.

Кроме того, работники ЖКУ выполнили задание по колке картофеля в Одинском производственном предприятии объединения «Тепличный комбинат». Был организован выезд работников подразделений ЖКУ в субботний и воскресный дни по двести пятьдесят человек на колхоз картофеля.

Задание выполнено картофель с площади шестнадцати гектаров работниками подразделений жилищно-коммунального управления успешно выполнили.

М. АЛАШКЕВИЧ,
внештатный корреспондент.

БЫТЬ БОЕВЫМ ОТРЯДОМ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Согласно постановлению бюро ЦК ВЛКСМ «О проведении отчетов и выборов в первичных комсомольских организациях страны» в связи с истечением сроков полномочий комитетов комсомола первичных организаций и комсомольских бюро, предусмотренных Уставом ВЛКСМ, отчеты и выборы в комсомольских группах, цеховых, бригадных, отделенческих, факультетских и других организациях с правами первичных прошли в августе-сентябре 1980 года, в первичных комсомольских организациях [кроме комсомольских организаций общеобразовательных школ] проходят и будут проходить в октябре-ноябре 1980 года.

Во многих комсомольских организациях ангарских нефтехимиков, строителей, электрозводовцев и других отчетов и выборов придается первостепенное значение. Как итог этой важной комсомольской кампании — подъем трудовой и политической активности комсомольцев, юношей и девушек, вовлечение их в массовое социалистическое соревнование в честь XXVI съезда КПСС.

— 1 —

Комсомольцы и молодежь цементно-горного комбината не отрывают своих трудовых и общественных дел от задач всего коллектива. Они вносят посильный вклад в общее дело. Эта мысль прозвучала в начале выступления на отчетно-выборном комсомольском собрании секретаря комитета ВЛКСМ цементно-горного комбината Т. Головиной.

Мы вправе гордиться вместе со всеми тем, что впереди 56 кварталов подряд коллектив комбината удостаивается переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Работая под девизом «Ни одного отставшего рядом», коллектив комбината достиг за девять месяцев 1980 года следующих успехов. Выпущено цемента 888 тысяч тонн, что на 12 тысяч тонн больше плана. Так же выпущено клинкера сверх плана 7 тысяч тонн, шлама — 13 тысяч тонн. Стране получила за данный период цемента марки 500 на 9,5 тысячи тонн больше, чем преду-

смотривалось планом.

— 2 —

КОМБИНАТ — предприятие коммунистического труда. И не случайно 80 процентов комсомольцев — ударники коммунистического труда.

Комитет комсомола проводит определенную работу, направленную на развитие социалистического соревнования, совершенствование его форм и методов. В свете решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС состоялся обстоятельный разговор на данную тему. Особое внимание было обращено на авангардную роль комсомольцев в досрочном выполнении соцобязательств, завершающего года десятой пятилетки.

Комсомольцы и молодежь приняли повышенные социалистические обязательства в честь XXVI съезда КПСС, горячо поддержав инициативу ГК ВЛКСМ о проведении городской трудовой вахты «XXVI съезду КПСС — наш ударный труд!»

У входа на территорию комбината висит золотой лозунг «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!». Этот девиз

подхватили и высоко держат молодые цементники. В их числе — комсомольско-молодежная смена Юрия Махова, которая дважды награждалась Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «Герой пятилеток», ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу и занесены в летопись комсомольской славы ЦК ВЛКСМ.

Ю. Махов в своем выступлении на отчетно-выборном собрании коротко рассказал о том, чем живет сейчас смена, какие решает задачи. Главные из них — ударный труд в завершающем году пятилетки, максимум полезных комсомольских дел. Так, решено к дню рождения комсомола собрать 5 тонн металломолота.

Передовой коллектива не случайно придает этому вопросу большое значение — комсомольцам и молодежи комбината в ближайшее время необходимо собрать 30 тонн металломолота...

Быть первым в социалистическом соревновании на комбинате несложно. Здесь трудится семья комсомольско-молодежных коллектива, достойных друг друга.

Смена О. Ракуцева, например, по итогам первого квартала вышла победителем соцсоревнования по комбинату, в бригаде В. Дюкова — во втором квартале, была первой и в городском соревновании. Это трудовое соревнование не позволяет комсомольцам и молодежи успокаиваться на достигнутом.

— 3 —

КАЗАЛОСЬ бы, коллектив комбината носит высокое звание коллектива коммунистического труда, значит, здесь все в порядке, все на самом высоком уровне...

Многое, но не все. Поэтому не случайно в отчетном докладе Т. Головиной было обра-

щено внимание на ряд недостатков.

Так, за отчетный период в рационализаторской работе приняли участие только 4 комсомольца, «комсомольский прожектор» недостаточно освещает ход социалистического соревнования, слабов участие в сбере металломолота, недостаточная работа комитета, всех комсомольцев по вовлечению молодежи в ШРМ, по подготовке их к вступлению в ряды ВЛКСМ. Несколько снизилась комсомольская дисциплина: некоторые комсогри не вовремя подают требуемые сведения в комитет комбината, посещаемость собраний низкая.

Есть над чем работать молодым цементникам и в первую очередь тем из них, кто носит на груди комсомольский значок, кому на безразличны дела коллектива комбината, его честь.

О достигнутых успехах, о том, как улучшить деятельность комсомольцев и молодежи комбината, говорили своих выступлениях на собрании А. Дубровин, комсогор цеха ПТМ, Н. Пухлова, член комитета ВЛКСМ, комсомолец С. Родионов, А. Старцев, командир оперативного комсомольского отряда, В. В. Сибирский, член партийного бюро комбината, В. И. Лужнов, главный инженер.

— 4 —

В. И. Лужнов обратил внимание членов «Комсомольского прожектора», всех комсомольцев на оказание конкретной помощи администрации, партийной и профсоюзной организациям в решении таких вопросов, как выполнение производственных заданий, соблюдение гигиенической дисциплины и др. Так, например, сказал он, «Комсомольскому» проекто-

ру есть кого и что критиковать на базе оборудования, есть над чем подумать по поводу организации работы молодых рационализаторов.

Выступивший на собрании первый секретарь ГК ВЛКСМ В. Иващенко призвал комсомольцев и молодежь цементно-горного комбината принять еще более активное участие в городской и всесоюзной схватке комсомольских дел, искать пути и средства устранения существующих недостатков. В конце собрания он вручил званий ЦК ВЛКСМ «Ленинские поверки» лучшим комсомольцам: Е. Коржевиной, А. Дубровину, Н. Карапетовой, а также грамоты ГК ВЛКСМ за активное участие в комсомольской жизни, за достигнутые успехи в социалистическом соревновании.

Собрание заслушало сообщение председателя «Комсомольского прожектора» А. Савина. Единогласная оценка всей деятельности комитета ВЛКСМ комбината за отчетный период — «удовлетворительная».

Собрание избрало новый состав комитета в количестве 11 человек, принял постановление, направленное на улучшение деятельности комсомольской организации Ангарского цементно-горного комбината.

На первом заседании комитета ВЛКСМ секретарем вновь избрана Т. Головина.

— 5 —

ЗАКОНИЧИЛОСЬ комсомольское собрание. Принято постановление. Но тревожат некоторые негативные явления, подмеченные в ходе собрания. Это низкая дисциплина некоторых комсомольцев — опоздания на собрание, отсутствие комсомольских значков, нежелание снять пальто, куртку.

Наряду с такими успехами, произошедшими на собрании и имеющимися в коллективе в действительности, названные недостатки, казалось бы, не должны иметь места. Думается, передовому коллективу под силу их устранить.

А. РЕДКОКАШИН.

ЖИТЕЛЬница М. В. Павлова в письме в редакцию сообщила о гибели врача стоматологической поликлиники в 5-м микрорайоне. Отвечает заведующий городздравотделом В. А. Дудко:

— Письмо разобрано в колективе хирургического отделения поликлиники, факты подтверждены. В настоящее время врач Б. А. Кузнецов за добросовестное отношение к своим обязанностям уволен.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

НА ПИСЬМО жительницы 15-го микрорайона С. А. Рыжкович отвечает заместитель председателя ячейки В. К. ЧЕРНОВ:

— Медицинское училище, расположение в поселке Майдске, предусмотрено планом социально-экономического развития города к переселению в новое здание. В одиннадцатой пятилетке в Ангарске по решению областного комитета будет построено новое здание училища.

ПРИНЕСЛИ РАДОСТЬ

Владимир Николаевич Рычагов работает заведующим травматологическим отделением детского лечебного отделения горбольницы № 1. Это человек большой души, чутких, добрых рук и щедрого сердца.

Наша Таня родилась с врожденными вывихами обеих ног. Радость детства омрачалась тем, что она не могла бегать, как все дети, не могла играть, нормально ходить. Несколько раз мы обращались к врачам в Тулузе, где живем, но операция настолько сложна, что врачи запрещали нас в Ангарск. Здесь нам восточная помощь возвестила о Вадиму Николаевичу.

Долгие месяцы подготовки к операции, затем операция и период выздоровления сблизили нас с этим человеком. К каждому своему маленькому пациенту он относится с отеческой лаской, с неподдельным вниманием и заботой. Почти два года протекало лечение, и все это долгое время скрывалось участием нашего лечащего врача В. Н. Рычагова, медицинских сестер В. Н. Маджестовой и О. В. Орликой, главного врача А. Е. Белянка. Они принесли радость детству Тане, всей нашей семье.

Семья РАК.



Комсомолка Надежда Сафина — техник вычислительного центра управления строительством. Надя принимает и обрабатывает информацию, поступающую от подразделений стройки. Аккуратность, четкость, предельное внимание — все эти качества, необходимые для работы, есть у нее. Эта фотография была сделана на выпускном объекте года 9-и-300, когда Н. Сафина вместе с другими комсомольцами стройки участвовала в первом ударном отряде.

Фото В. МАКСУЛА.

В ОПРОС самовоспитания — один из сложных и малоизученных.

И надо признать, ему еще не придают должного внимания педагоги, воспитатели, родители...

И когда, к примеру, у какого-то человека наступает тяжелая минута в жизни — он совершает проступок, преступ-

О САМОВОСПИТАНИИ КНИГОГРАД

ление, он начинает понимать тяжесть своего положения, но не может понять долю своих вин, пытается найти первоисточник, побудивший его к преступлению, но не находит, мы делаем вывод, что этот молодой человек не приучен

контролировать себя, анализировать свои поступки.

Кто же здесь виноват? Конечно, в первую очередь сам подросток, молодой человек. Не снимается доля вины и со школьных педагогов, с родителями.

◆ ◆ ◆ ◆ ◆

Думается, с целью помочь

родителям, педагогам в вопросах самовоспитания написано А. Е. Поповым книга «Сам себя воспитать должны» (№ 8, 1980 г., «Знание». Народный университет, педагогический факультет).

